

广州海珠琶洲西区将建“梦享花园”

河岸栽杉、四季开花,区域内打造四个主题景区

新快报讯 记者王彤报道 河岸栽杉、四季有花,广州海珠琶洲西区将建设“梦享花园”。近日,广州公共资源交易中心发布琶洲西区(收储红线范围内)绿化景观工程勘察设计招标公告,提出在该区域打造创·芯广场(中心广场)、河岸杉杉(磨碟沙涌景观带)、趣味动感花园(东侧商务公园)、梦享活力公园(综合公园)四个节点。

●设计

集休憩、娱乐、健身等
多种功能为一体

琶洲西区位于广州人工智能与数字经济试验区内,目前片区内互联网创新集聚区已开展景观方案设计。为促进琶洲西区的配套设施建设,提升项目周边城市环境,结合目前互联网创新集聚区景观风貌,建设管理单位广州新中轴建设有限公司委托广州高新工程顾问有限公司(招标代理),负责琶洲西区(收储红线范围内)绿化景观工程勘察设计招标项目。

招标公告指出,项目规划设计拟结合场地现状条件,重点结合琶洲西区互联网聚集区和区域内的景观风貌和设计定位,契合广州琶洲人工智能与数字经济试验区的时代背景和主题要求,结合琶洲西区出让配建的公共



■河岸杉杉作为琶洲西区商务区的后花园,突出杉林主题景观风貌,展现春秋两季特色景观。

图片截取自招标文件

绿地及园艺场涌形成格调统一、互相呼应的景观设计。

设计应遵循以人为本、生态性、经济性、人文性等原则,切实考虑周边地块工作人员的休憩、娱乐、健身等需求,通过科学、合理、创新等设计思路,营造集游憩娱乐、健身锻炼、会友交流的多元公共活动空间及集办公景观、公园景观为一体的现代城市景观空间。

●方案

融入四季元素
四个景观节点各有特色

根据招标公告,项目工程范围北至阅江路、东至海洲路、南至新港路,西至江海大道。项目水域和绿地的用地面积暂定为114497平方米,总投资暂定为11642万元,其中工程费用为10128.54万元。

设计方案指出,项目以“梦享花园”为主题理念,在景观家具小品、铺装、构筑及智能化设施等融入四季元素,并选用不同季节开花或富有季相性特征的植物品种,打造创·芯广场(中心广场)、河岸杉杉(磨碟沙涌景观带)、趣味动感花园(东侧商务公园)、梦享活力公园(综合公园)四个节点。

其中,创·芯广场包括人体感知水景、云端水吧(智慧休闲水上平台)、智慧走廊、智慧商务休闲平台、智慧亭。河岸杉杉作为商务区的后花园,突出杉林主题景观风貌,展现春秋两季特色景观。趣味动感花园分为北部运动公园和南部科技体验乐园,结合趣味的构筑、球场、健身等设施提供多元化运动体验,打造立体的商务休闲花园。梦享活力公园强调绿化渗透,完善立体多维景观。

二季度广州各区 生活垃圾分类排名出炉

全市176个街(镇)中共有10个获“优+”等次

新快报讯 记者李佳文 通讯员成广聚吴镝锋报道 今年第二季度广州各区生活垃圾分类考核排名出炉,排名先后为白云区、天河区、黄埔区、番禺区、荔湾区、花都区、海珠区、越秀区、南沙区、从化区、增城区。全市176个街(镇)中共有10个获“优+”等次,分别是:白云区均禾街、天河区猎德街、黄埔区鱼珠街、番禺区大龙街、荔湾区南源街、花都区花城街、海珠区海幢街、越秀区黄花岗街、南沙区大岗镇、从化区江埔街。

此次考核由广州市生活垃圾分类管理联席会议办公室举办,除新成立的龙归街道、大源街道外,全市174个街(镇)中,获“优+”等次的有10个、“优”等次31个、“良”等次69个、“中”等次54个、“差”等次10个。

其中,获“差”等次的镇街分别是:天河区元岗街、黄埔区南岗街、番禺区南村镇、荔湾区沙面街、花都区花东镇、海珠区滨江街、越秀区人民街、南沙区珠江街、从化区鳌头镇、增城区永宁街。

下半年,广州垃圾分类工作首项重点是进一步优化提升投放点。另外,通过严格全市垃圾分类四级考核,对各区和镇街考核排名分档情况进行通报,依据考核办法实施垃圾分类约谈制度,促落实促成效。

特别报道

优质高效能源服务为湾区发展“充电”

- 南方电网广东电网公司发布五星认证社会责任实践报告
- 实现22项办电业务“一次都不用跑”

7月的广州烈日炎炎,用电负荷屡创新高。在广州电力展示馆内,沙盘模拟出的遍布城市的电力网架正源源不断地将电能输送给千家万户,为城市发展持续“充电”。

近日,南方电网广东电网公司发布了2019年社会责任实践报告,报告由中国企业社会责任报告评级委员会认证为五星,以“光耀文明 能动湾区”为主题,讲述广东电网建设品牌强企,以“挖掘粤港澳大湾区资源禀赋推动品牌落地、借助粤港澳大湾区发展势能提升品牌价值”双定位,探索实践“服务粤港澳大湾区子品牌”提升计划,助力南方电网达成世界一流品牌的努力和作为。

一流电网支撑湾区发展 新基建持续提速

2019年,广东电网着力创建全国最好世界一流省网企业,以坚强可靠的智能电网支撑湾区建设,用优质高效的能源服务光耀城市文明。

2019年,广东电网印发了《广东电网有限责任公司全面服务粤港澳大湾区建设行动计划(2019-2022年)》,构建与国际一流湾区相匹配的电力保障,达到同类区域可比的世界一流水平。供电可靠性领跑全国的珠海供电局正是广东电网构建本质供电可靠,力挺湾区建设发展的“金字招牌”。琴韵变电站采取了国际领先的智能运行控制技术,实现“不停电检修”,大大降低故障率,有力地保障着对澳供电能力。

广东电网还抢抓新基建发展机遇,通过加快推进新基建建设,助力湾区发展。今年4月,世界首条特高压多端混合直流示范工程昆柳龙直流工程的广东受



■昆柳龙直流工程广东受端交流配套工程惠州段,施工人员在山岭中进行输电杆塔的装配工作。(南方电网广东惠州供电局提供)



■南方电网广东广州供电局党员服务队为用户检查供电设施,确保用电安全可靠。(广州供电局提供)

端交流配套工程提前建成。

极为便捷、智慧的服务体验。

“精新”服务带来更优用电体验 营商环境不断优化

“效率很高,为我们企业生产提供了电力保障,非常感谢。”佛山康特博塑料制品有限公司负责人李小军说,他此次报装仅12天就实现送电,还省下了近50万元的接电成本,办电体验良好。这是广东电网创建现代供电服务体系,打造湾区“获得电力”新标杆的缩影。

2019年,广东电网提出优化营商环境“五精五新”服务品牌,大力压减用电报装流程,实行投资界面延伸至客户用地红线政策,实现22项办电业务“一次都不用跑”,在湾区推行200千伏安及以下小微企业办电“零成本”举措,为客户共节约用电投资超75亿元。

2019年,大湾区首个电力营商环境体验中心在广州南沙与公众见面,实现了全业务自助办理,更能提供临时电租赁、企业节能诊断等增值服务,给予客户

创新驱动赋能“三商”转型 产业发展走出新路径

2019年,南方电网提出向智能电网运营商、能源产业价值链整合商、能源生态系统的服务商转型。广东电网通过推动新技术、新模式、新业态,促进能源产业发展,落实“三商”转型,满足湾区用户更深层次、更多元化的用能需求。

珠海供电局打造了首个通过国家能源局验收的“互联网+”智慧能源示范项目,项目打造了开放的能源互联网生态,有效提升用户能源消费体验,支持湾区能源互联网创新发展。

2019年5月,电力现货市场建设再迎关键性突破。南方(以广东起步)电力现货市场实施了国内首次电力现货交易结算运行。现货市场将充分发挥市场的资源配置作用,运用市场化手段创造崭新的商业模式,优化湾区能源结构和布

局,带动储能、电动汽车、分布式电源、智能家居等一系列能源产业发展。

清洁能源引领能源消费新模式 绿色发展增添动力

“欢迎新能源车主驶入充电!”在东莞松山湖太鲁阁公园内,光储充一体化电站智能地锁系统成功识别了新能源车辆,数台新能源汽车整齐排列充电。2019年,广东电网积极将清洁高效的电能推入更多的场景,累计建成充电桩近1.5万个,乘着新基建的浪潮,今年计划继续新建2340个,全力服务绿色出行。

一直以来,广东电网积极推动清洁能源高质量发展和消纳,为湾区注入绿色动力。3086亿千瓦时,这是2019年广东电网消纳清洁能源的电量,近似于每用2度电就有1度电来自清洁能源,按等量替代煤电测算,达到了减排超2.2亿吨二氧化碳的效果,相当于15个广州这样大的植树面积的效果。(沈甸)